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ΠANEΠIΣTHMIO AIΓAIOY 

ΣΧΟΛΗ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 

ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ  
Π.Μ.Σ. ΜΟΝΤΕΛΑ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ 

 

Όγδοη Επιστημονική Διημερίδα Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού με διεθνή συμμετοχή  

«Η σχολική μονάδα ως ευφυής, υβριδική και ηθική οντότητα» 

“The school as an intelligent, hybrid and moral entity” 

[1η ανακοίνωση] Ρόδος, 12.01.2016 

 

Κυρίες και κύριοι,  

 

Η σχολική μονάδα αποτελεί αναμφισβήτητα το λειτουργικό και ευαίσθητο πυρήνα της επίσημης 

εκπαίδευσης. Γνωρίζουμε σήμερα πως περιέχει σαφώς περισσότερα στοιχεία και σχέσεις, περισσότερη 

κοινωνική ενέργεια και τεχνολογική ύλη, από όσα φαίνονται ή έχουν μνημονευθεί και ερευνηθεί έως τώρα, 

σε εργαλειακές κυρίως προσεγγίσεις της λειτουργίας, του ρόλου και των στόχων της. 

Η ανακάλυψη της δυνατότητας, που διαθέτει η σχολική μονάδα να συμπυκνώνει μέσα στις 

εσωτερικές της διεργασίες τις αλληλεπιδράσεις με το περιβάλλον της (κοινωνικό, οικογενειακό, ιδεολογικό, 

επικοινωνιακό, τεχνολογικό), έχει οδηγήσει στην ανάπτυξη συστημικών προσεγγίσεων για τη διακυβέρνησή 

της, ως ηθικής και υπεύθυνης οργανωσιακής οντότητας.  

Η δημιουργική έκρηξη που προκλήθηκε από την επαφή της εκπαίδευσης με το ψηφιακό και δικτυακό 

περιβάλλον, εμπλουτίζει συνεχώς την αντίληψη της σχολικής μονάδας ως νοήμονος οργανισμού που 

μετασχηματίζεται μαθαίνοντας, αναπτύσσοντας ευφυΐα και λαμβάνοντας υβριδικές μορφές οργάνωσης. 

Επιπλέον, καθώς πολίτες και πολιτεία εξερευνούν το σύγχρονο περιεχόμενο της πολιτότητας στον 

κυβερνοχώρο, οι εκπαιδευτικές μονάδες  απαιτείται να επεκτείνονται διαρκώς, ως οντότητες, 

αναπτύσσοντας τις ψηφιακές τους διαστάσεις και να καταστούν υβριδικές. Ως εκ τούτου, παρουσιάζει 

ενδιαφέρον η οικοδόμηση μιας αντίληψης για τη σχολική μονάδα ως πολιτισμική οντότητα της σύγχρονης 

κοινωνίας και ο προσδιορισμός των λειτουργιών, των ορίων και των δυνατοτήτων της σε επίπεδο ατομικό 

και συλλογικό, τοπικό και οικουμενικό. Ιδιαίτερα μας ενδιαφέρει μια ερμηνευτική οντολογία που να 

συνδέεται επιχειρησιακά με το σχεδιασμό μιας αντίστοιχης εκτελεστικής οντολογίας και να οδηγεί σε ευφυή 

μοντέλα σχολικών μονάδων, οι οποίες θα αναπτύσσονται συμβατά με τα νέα πολύπλοκα κοινωνικά και 

τεχνολογικά περιβάλλοντα, αλλά και με αίσθηση ευθύνης απέναντι στην κοινωνία. 

 

Θέμα και Χρόνος διεξαγωγής Διημερίδας:  

Το Π.Μ.Σ. «Μοντέλα Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Εκπαιδευτικών Μονάδων» του Τ.Ε.Π.Α.Ε.Σ. του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου, επιθυμώντας να μετέχει και να ανανεώσει τον σχετικό διεθνή επιστημονικό 

διάλογο, διοργανώνει στο πλαίσιο των ετήσιων επιστημονικών του εκδηλώσεων την 8η Επιστημονική 

Διημερίδα Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού με διεθνή συμμετοχή με θέμα «Η σχολική μονάδα ως ευφυής, 

υβριδική και ηθική οντότητα», την 27η και 28η Μαΐου 2016 στη Ρόδο. 

 

Ταυτότητα της Διημερίδας  

Η διημερίδα απευθύνεται σε στελέχη της εκπαίδευσης όλων των επιπέδων και όλων των τύπων, σε 

απόφοιτες/ους και φοιτήτριες/τές του συγκεκριμένου Π.Μ.Σ., αλλά και σε όλους τους/τις φοιτητές/τριες 

και σε εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων της Εκπαίδευσης όπως και σε κάθε ενδιαφερόμενο/η. 
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Στόχος της διημερίδας είναι η εμβάθυνση στις παρακάτω σύνθετες μεταβλητές: 

 Σχολική Ανάπτυξη και Κοινωνική Ευθύνη 

 Ευφυή Συστήματα και Υβριδικές Συνθέσεις στην Εκπαίδευση 

 Εκπαιδευτικός Σχεδιασμός και Ηθική Διακυβέρνηση Οργανισμών 

 

Εγγραφή 

Το κόστος εγγραφής και συμμετοχής ανέρχεται στο ποσό των €30 για όσους ενδιαφερόμενους εγγραφούν 

έως την Παρασκευή 29/04/2016 και των €40 για όσους εγγραφούν αργότερα από την προαναφερθείσα 

ημερομηνία.  

Το κόστος εγγραφής και συμμετοχής για τους φοιτητές και φοιτήτριες (προπτυχιακών και μεταπτυχιακών 

εκτός των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών του Τ.Ε.Π.Α.Ε.Σ.) ανέρχεται στο ποσό των €10. 

Στο ποσό εγγραφής περιλαμβάνονται: 

 φάκελος και γραφική ύλη 

 καφές και εδέσματα κατά τα διαλείμματα των εργασιών της διημερίδας 

 βεβαίωση συμμετοχής 

Τρόπος πληρωμής: 

Η πληρωμή του ποσού εγγραφής γίνεται με κατάθεση στον τραπεζικό λογαριασμό της Alpha Bank: 

IBAN: GR68 0140 6010 6010 0200 1000 326, Δικαιούχος: Ειδικός Λογαριασμός Έρευνας-Επιτροπή 

Ερευνών-Πανεπιστήμιο Αιγαίου. 

 

Διαδικασία εγγραφής 

Η εγγραφή θεωρείται έγκυρη όταν: 

 Συμπληρωθεί και υποβληθεί ηλεκτρονικά το Δελτίο Εγγραφής στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

aggelakou@aegean.gr (κατεβάστε το Δελτίο Εγγραφής από το http://www.pse.aegean.gr/pms-

msaem). 

 Παραληφθεί με φαξ (2241099420) ή ηλεκτρονικά η απόδειξη κατάθεσης του αντίστοιχου ποσού 

εγγραφής στην τράπεζα. 

 

Τόπος διεξαγωγής διημερίδας 

Η διημερίδα θα διεξαχθεί στη Ρόδο. 

 

Επικοινωνία  

Πληροφορίες για τη διημερίδα μπορείτε να βρείτε http://www.pse.aegean.gr/pms-msaem 

 

Εκ μέρους της Επιστημονικής Επιτροπής  

 

 

Ο Διευθυντής του Π.Μ.Σ. 

Καθηγητής Αναστάσιος Κοντάκος,  

Τ.Ε.Π.Α.Ε.Σ. 

Πανεπιστήμιο Αιγαίου 
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